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8o Μεσογειακό Φεστιβάλ Παραδοσιακού Χορού 
Στην Λάρνακα από τις 13 μέχρι τις 17 
Σεπτεμβρίου
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Φέτος το Φεστιβάλ θα φιλοξενήσει συγκροτήματα από Ελλάδα, 
Ιταλία, Ισραήλ, Λιβύη, Γεωργία, Βουλγαρία, Πόντο, και την Αρμενική 

Κοινότητα Κύπρου

Για ακόμα μια χρονιά, από τις 13 – 17 Σεπτεμβρίου, η Λάρνακα ετοιμάζεται να 
υποδεχθεί τη μεγαλύτερη γιορτή της παράδοσης, το 8ο Μεσογειακό Φεστιβάλ 
Παραδοσιακού Χορού που διοργανώνεται από τον Πολιτιστικό Λαογραφικό Ομιλο 
Λευκωσίας σε συνεργασία με το Δήμο Λάρνακας.

Φέτος το Φεστιβάλ θα φιλοξενήσει συγκροτήματα από την Ελλάδα, την Ιταλία, το 
Ισραήλ, τη Λιβύη, τη Γεωργία, η οποία θα είναι η τιμώμενη χώρα, τη Βουλγαρία, 
τον Πόντο, την Αρμενική Κοινότητα Κύπρου και αρκετά χορευτικά συγκροτήματα 
από την Κύπρο.

Σε σημερινή δημοσιογραφική διάσκεψη η Ρέα Μαδέλλα – Ιωαννίδου, Πρόεδρος του 
Πολιτιστικού Λαογραφικού Ομίλου Λευκωσία ανέφερε ότι το Μεσογειακό Φεστιβάλ 
Παραδοσιακού Χορού «έχει καταστεί ένας πολύ πετυχημένος θεσμός, το 
μεγαλύτερο γεγονός της Μεσογείου. Οι διάφορες οικονομικές δυσκολίες, 
αποτέλεσμα της οικονομικής κρίσης που εισέβαλε και στην Κύπρο, κατέστησαν 
δύσκολη έως και ανέφικτη τη διοργάνωση του φετινού Φεστιβάλ».

Ωστόσο, συνέχισε «η θαρραλέα απόφαση του Δημάρχου Λάρνακας, των 
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Πολιτιστικών Υπηρεσιών του Δήμου και του Δημοτικού Συμβουλίου να συνεχίσουν 
την επιχορήγηση, έστω με μικρότερο ποσό παρ’ όλες τις οικονομικές δυσκολίες, 
αποτέλεσε για εμάς πνοή και δυνάμωμα ψυχής στην διοργάνωση του 8ου 
Μεσογειακού Φεστιβάλ Παραδοσιακού Χορού. Δυστυχώς η οικονομική κρίση 
επηρέασε ακόμα και την προσέλευση των συγκροτημάτων καθώς και την 
οικονομική βοήθεια από τους θεσμικούς χορηγούς μας» είπε.

Αφού ανέφερε πως «η τύχη του Φεστιβάλ κρέμεται από μία κλωστή και θα 
προσπαθήσουμε με νύχια και με δόντια να το σώσουμε» η κυρία Ιωαννίδου κάλεσε 
«τις αρμόδιες υπηρεσίες του κράτους να λάβουν υπόψη το γεγονός ότι δεν έχουμε 
την πολυτέλεια να ξοδεύουμε άλλο από το δικό μας βαλάντιο για να κάνουμε 
πολιτισμό» σημειώνοντας πως «χώρα χωρίς πολιτισμό δεν υπάρχει».

Στο δικό του χαιρετισμό ο Δήμαρχος Λάρνακας Ανδρέας Λουρουτζιάτης ανέφερε 
ότι «ο πολιτισμός είναι ένα ταξίδι που χωρίς αυτό δεν μπορεί να καθοριστεί η 
ταυτότητα των λαών, τα ήθη και τα έθιμά του. Πρόκειται για μια συνεύρεση  
πολιτισμών με ζωντανή μουσική και οργανοπαίκτες, μια σύνθεση χρωμάτων και 
παραδοσιακών αυθεντικών στολών. Είναι ένας θεσμός που ενθαρρύνει την 
αμοιβαία αλληλεπίδραση και πολιτισμική ανταλλαγή και αποτελεί θέμα 
εκπαίδευσης πολιτισμού» είπε.

Πρόσθεσε ότι «η δημιουργία του Φεστιβάλ Παραδοσιακού Χορού είναι το 
αποτέλεσμα της επιθυμίας και της αγάπης φίλων της παράδοσης και του χορού και 
δίνουν την ευκαιρία στο κοινό,  να γνωρίσει και να συνυπάρξει μέσα από τη 
μουσική άλλων χωρών». Ταυτόχρονα συνεχάρη για το έργο τους την Πρόεδρο και 
τα Μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του Πολιτιστικού Λαογραφικού Ομίλου 
Λευκωσίας και καλωσόρισε στη Λάρνακα όλους τους καλλιτέχνες και τους 
συνοδούς των συγκροτημάτων που θα συμμετάσχουν στο Φεστιβάλ.

Το 8ο Μεσογειακό Φεστιβάλ Παραδοσιακού Χορού θα ξεκινήσει την Παρασκευή 13 
Σεπτεμβρίου στο Δήμο Γερίου με παρέλαση των συγκροτημάτων στους κύριους 
δρόμους του Δήμου στις 19.30 και θα ακολουθήσει στις 20.30, παράσταση στην 
πλατεία Ηρώων στο Γέρι.



Η επίσημη έναρξη  του Φεστιβάλ θα πραγματοποιηθεί το Σάββατο 14 Σεπτεμβρίου 
στην εξέδρα των Φοινικούδων, στις εννέα το βράδυ, ενώ μία ώρα προηγουμένως 
θα προηγηθεί μεγάλη παρέλαση των συγκροτημάτων, με αφετηρία την Αστυνομία 
Λάρνακας, Λεωφόρο Αθηνών (παραλιακή οδό) και τέρμα την εξέδρα όπου θα 
γίνουν οι παραστάσεις. Κατά τη διάρκεια του καλλιτεχνικού προγράμματος της 
τελετής έναρξης η Κύπρια τραγουδίστρια Στέλλα Γεωργιάδου θα τραγουδήσει για 
την Κύπρο.

Την Κυριακή 15 Σεπτεμβρίου στις 8.30 το βράδυ, στην εξέδρα των Φοινικούδων, 
τα συγκροτήματα θα παρουσιάσουν χορευτικό πρόγραμμα επιδεικνύοντας το 
στοιχείο παράδοσης της χώρας τους.

Η τελετή λήξης του Φεστιβάλ θα πραγματοποιηθεί την Δευτέρα 16 Σεπτεμβρίου 
στις 8.30 το βράδυ στην εξέδρα των Φοινικούδων.
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